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ППодготовила:  Разакова Х.А. (учитель биологии и химии)









Цель урока: привитие интереса к предмету биологии при помощи игры.
Задачи: обобщить и систематизировать полученные знания, развивать навыки межличностного общения учащихся,  навыки самостоятельного мышления, творческую активность, воспитание чувства коллективизма, всесторонне развитой личности.
Форма урока: урок КВН.
Методы: словесные (беседа), наглядные (демонстрация наглядных пособий).
Ход урока

1. Вступление
Ведущий: Здравствуйте, друзья!
Сегодня мы подготовили веселый школьный КВН «По просторам биологии»

Жюри нашего конкурса:
-
-
2. Приветствие (оценивается в 5 баллов)
Команды приветствуют друг друга
Представляют название и команды и приветствие

3. Разминка (1 балл за правильный ответ)
Вопросы командам, если команда дает не правильный ответ, право голоса переходит следующей команде
Вопросы:
1. Кто теряет свой хвост, убегая от врагов? (Ящерица)
2. Самые мелкие кровеносные сосуды? (Капилляры)
3. Как называется взаимовыгодное сосуществование организмов? (Симбиоз)
4. Как называется жидкое содержимое клеток? (Цитоплазма)
5.Органоид клетки, который называют «энергетической станцией клетки»? (Митохондрия)
6.Организм, синтезирующий органические вещества из неорганических? (Автотроф)

4. Конкурс капитанов (за каждый правильный ответ -2 балла)
[image: C:\Users\Хадижат\Desktop\пред. декад науки 20-21г\фото\IMG-20210202-WA0094.jpg]А пока капитаны отвечают ,команды должны составить из слова «Подснежник» максимально возможное число слов (имена существительные, в единственном числе, без сокращений)- от 4 баллов

5. «Найди пару»- к названному растению необходимо найти пару из животных, чем-то напоминающего данное растение. На обдумывание 15 сек. Капитаны выбирают карточку с растением из предложенных
1. Кактус (дикообраз) 
2. Крапива (пчела)
3. Осина (заяц)
4. Репейник (клещ)

1. Кактус                                                                          (дикообраз)
2. Крапива                                                                       (пчела)
3. Осина                                                                           (заяц)
4. Репейник                                                                     (клещ)

6. Игра «Шуточные вопросы» (правильный ответ-1 балл)
1. Животное, силой которого измеряют мощность двигателя. (Лошадь.)
2. Без этого зверька вести диалог с компьютером было бы гораздо труднее. (Мышь.)
3. Как называют паука, который своей паутиной опутал весь мир? (Интернет.)
4. Что можно ждать, сидя у моря? (Погоды.)
5. Какой год продолжается всего один день?(Новый год)

7. Конкурс плакатов «Ода природе» (оценивается в 5 баллов)
-команды представляют свой проект и защищают его

8. Конкурс «Экологическая зарядка» (за каждый правильный ответ -1 балл)

1. Дерево – символ России. (Береза)
2. Листья сосны. (Хвоя)
3. Самое высокое дерево мира. (Секвойя)
4. Сосновый лес. (Бор)
5. Плод дуба. (Желудь)
6. Самое быстрое животное суши. (Гепард)
7.  Защитный экран Земли. (Озоновый слой)
8.  Самое распространенное вещество на Земле. (Вода)
9. Оболочка Земли, заселенная живыми организмами. (Биосфера)
10. Совокупность условий, в которых живет организм. (Среда обитания)
11. Самое толстое дерево в мире. (Баобаб; до 50 м  в окружности)
12. Что ест жаба зимой? (Ничего, спит)
9.Шуточные вопросы «О, счастливчик!»
За каждый правильный ответ-1 балл
1. Истина рождается:
Почках, семенах, спорах, побегах
2. Одно из названий таксономической группы звучит так:
Школа, класс, звено, ученик
3.Растения могут размножаться
Бровями, бородой, усами
4. При описании строения животных организмов употребляются такие термины
Почка, семя, корень, цветок
10.  конкурс «Анатомия»
1.Орган, способный воспринимать сладкое, горькое, кислое, соленое или комбинацию этих видов вкусовых раздражителей. (Язык) 
2.Самый главный мышечный орган, разделенный внутри на четыре камеры. (Сердце)
3.Самый легкий орган человека. (Легкие)
4.Часть тела, количество которой не знает ни один владелец. (Волосы)
5.Что является зеркалом души? (Глаза)
6. Самые мелкие кровеносные сосуды? (Капилляры)
11. Соображай-ка.
1. Когда  температура  воробья  ниже:  летом  или  зимой?  Одинаковая
2. Какие  ноги  у  жирафа  длиннее:  передние  или  задние?  Одинаковые
3. Растет  ли  дерево  зимой?  Нет
4. Белая  собака  бежит  за  серым  зайцем,  кто  больше  вспотеет?  Никто,  у  них  нет  потовых  желез
5. Что  ест  зимой  жаба?  Ничего,  она зимой  спит.
6. Какой  гриб  разлагает  древесину?  Опенок
7. Каких  зверей  называют  шатунами?  Медведей,  выгнанных  из  берлоги  и  не  спящих  зимой.
8. Сколько  ног   у  паука?  Восемь

12.Рекорды  в  мире  растений  и  животных.  (Приложение 3 и 4  – Рекорды)
1. Самое  крупное животное, обитающее в воде (синий кит) 
2. Самое крупное наземное млекопитающее  (слон)
3. Самый крупный наземный хищник (белый медведь) 
4. Самая большая змея (анаконда) 
5. [image: C:\Users\Хадижат\Desktop\пред. декад науки 20-21г\фото\IMG-20210202-WA0092.jpg]Самое умное животное (шимпанзе)
6. Самое высокое животное (жираф) 
7. Самое быстрое животное (гепард) 
8. Самая крохотная птичка (колибри) 

13. Конкурс капитанов  «Дальше…Дальше…»
Вопросы первой команды
1. Корабли пустыни (верблюды)
2. Цветок Солнца (подсолнух)
3. Новогоднее дерево (ель)
4. Цветная полоса на небе (радуга)
5. Охотница за лягушками (цапля)
6. Что вниз вершиной растет (сосулька)
7. Какого цвета хамелеон (разного)
8. Что птицам страшнее зимой – холод или голод (голод)
9.  Как называется искусственная наседка (инкубатор)
10. Айва - это фрукт или овощ? (Фрукт)
11. Название какого лекарственного растения состоит из мужского имени  и напитка (Иван –чай)

Вопросы второй команды
1. Его голыми руками не возьмешь (еж)
2. Что ест медведь зимой? (Ничего, он спит)
3. Кислый плод (лимон)
4. Самое засухоустойчивое растение (верблюжья колючка)
5. Сосновы лес (бор)
6. Конечность моржа (ласт)
7. Сколько зубов у взрослого человека?(32)
8. Какая нить самая тонкая (паутина)
9.Название какого цветка состоит из мужского и женского имени?                                                    (Иван-да-Марья)
10.Какой царь привез в Россию картофель? (ПетрI)
11.Какое растение носит название глаза птицы (Вороний глаз)

14 .Соберите из перепутанных букв название животные 
1. Тмунгас –        2.Натаолип -   3.Ктукшнича –   
 4.Исла –    5.Рбеза –         6.Фьнилде -       7.Гебетом -                                                                                                                                   
	1.Мангуст     2.Антилопа    3.Тушканчик    4. Лиса   5.Зебра  6.Дельфин
	7.Бегемот

15. Отгадайте загадки:
1.  Кто по елкам ловко скачет
И взлетает на дубы?
Кто в дупле орехи прячет.
Сушит на зиму грибы?
                          (Белка)
2.     Зимой на ветках яблоки
Скорей их собери.
И друг вспорхнули яблоки,
Ведь это ...
                                     (Снегири)
3. В огороде вырастаю,
А когда я созреваю,
Варят из меня томат,
В щи кладут и так едят.
                                  (Помидор) 
4. Сарафан, не сарафан
платьице, не платьице,
А как станешь раздевать –
Досыта наплачешься.
                                   (Лук)

 5. С хвостом, а не зверь,
[image: C:\Users\Хадижат\Desktop\пред. декад науки 20-21г\фото\IMG-20210202-WA0089 (1).jpg]    С перьями, а не птица
                                         (Рыба)
6.    Кто без нот и без свирели
     Лучше всех выводит трели
     Голосистее, нежней?
     Кто же это?
                               (Соловей)
7.     Летом в огороде
     Свежие, зеленые,
     А зимою в банке –
     Желтые, соленые.
     Отгадайте, молодцы.
     Как зовут нас  (Огурцы)
8. Она - ночная птица
Ей в дупле не спится.
Всю ночь ей не до сна,
Охотница она.
                       (Сова)
9. Есть на речке лесорубы
В серебристо-белых шубах
Из деревьев, веток, глины
Строят прочные плотины.
                               (Бобры)
10. Как это скучно - сто лет без движенья
В воду глядеть на свое отраженье,
Свесила гибкие ветви с обрыва
Нежная, тихая, грустная ...
                                    (Ива )

16. конкурс называется " Изобрази животное".
А теперь даю картинку. 
На картинке чудный зверь.  
Вы его нам покажите, 
Да все так изобразите, 
Чтобы мы все удивились 
И сквозь землю провалились. Без слов, с помощью мимики и жестов вы должны изобразить это животное. Команда - соперник должна угадать, что это за животное(Участвуют по два представителя от каждой команды.)

17. конкурс «Биологический диктант»  Диктант – это вид письменной работы
Расставь правильно ударения в словах:
1. Щавель
2. Свекла
3. Завязь
4. Пихта
5. Кислица
6. Борщевик
7. Хвоя
8. Фазан
9. Сакура
10. Ветеринария

18. конкурс «Кто это? Что это?» 
Определите по следу животное, а по листу название дерева.
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Ведущий: Пришло время подвести итоги нашего КВН. Жюри объявляет результаты. 
                   Подведение итогов.
Несмотря на то, что в основном все конкурсы носили шуточный характер, вопросы , которыми занимается биология очень важны и серьезны. Экологические проблемы стоят настолько остро, что 2017 год объявлен годом Экологии. Давайте не забывать об этом! 










16 конкурс называется " Изобрази животное".

А теперь даю картинку. 
На картинке чудный зверь.  
Вы его нам покажите, 
Да все так изобразите, 
Чтобы мы все удивились 
И сквозь землю провалились. Без слов, с помощью мимики и жестов вы должны изобразить это животное. Команда - соперник должна угадать, что это за животное(Участвуют по два представителя от каждой команды.)


17. конкурс «Биологический диктант»  Диктант – это вид письменной работы
Расставь правильно ударения в словах:
11. Щавель
12. Свекла
13. Завязь
14. Пихта
15. Кислица
16. Борщевик
17. Хвоя
18. Фазан
19. Сакура
20. Ветеринария

17. конкурс «Биологический диктант»  Диктант – это вид письменной работы
Расставь правильно ударения в словах:
1. Щавель
2. Свекла
3. Завязь
4. Пихта
5. Кислица
6. Борщевик
7. Хвоя
8. Фазан
9. Сакура
10. Ветеринария

18. конкурс «Кто это? Что это?» 
Определите по следу животное, а по листу название дерева.
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18. конкурс «Кто это? Что это?» 
Определите по следу животное, а по листу название дерева.
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4. Конкурс капитанов (за каждый правильный ответ -2 балла)
А пока капитаны отвечают ,команды должны составить из слова «Подснежник» максимально возможное число слов (имена существительные, в единственном числе, без сокращений)- от 4 баллов

4. Конкурс капитанов (за каждый правильный ответ -2 балла)
А пока капитаны отвечают ,команды должны составить из слова «Подснежник» максимально возможное число слов (имена существительные, в единственном числе, без сокращений)- от 4 баллов

5. «Найди пару»- к названному растению необходимо найти пару из животных, чем-то напоминающего данное растение. На обдумывание 15 сек. Капитаны выбирают карточку с растением из предложенных
1. Кактус                                                                      (дикообраз)
2. Крапива                                                                    (пчела)
3. Осина                                                                         (заяц)
4. Репейник                                                                     (клещ)

5. «Найди пару»- к названному растению необходимо найти пару из животных, чем-то напоминающего данное растение. На обдумывание 15 сек. Капитаны выбирают карточку с растением из предложенных

1. Кактус                                                                          (дикообраз)
2. Крапива                                                                       (пчела)
3. Осина                                                                           (заяц)
4. Репейник                                                                     (клещ)

9.Шуточные вопросы «О, счастливчик!»
За каждый правильный ответ-1 балл
1. Истина рождается:
Почках, семенах, спорах, побегах

2. Одно из названий таксономической группы звучит так:
Школа, класс, звено, ученик

3.Растения могут размножаться
Бровями, бородой, усами

4. При описании строения животных организмов употребляются такие термины
Почка, семя, корень, цветок
9.Шуточные вопросы «О, счастливчик!»
За каждый правильный ответ-1 балл
1. Истина рождается:
Почках, семенах, спорах, побегах

2. Одно из названий таксономической группы звучит так:
Школа, класс, звено, ученик

3.Растения могут размножаться
Бровями, бородой, усами

4. При описании строения животных организмов употребляются такие термины
Почка, семя, корень, цветок
14 .Соберите из перепутанных букв название животные 
1. Тмунгас –        2.Натаолип -   3.Ктукшнича –   
 4.Исла –    5.Рбеза –         6.Фьнилде -       7.Гебетом -                                                                                                                                   
14 .Соберите из перепутанных букв название животные 
1. Тмунгас –        2.Натаолип -   3.Ктукшнича –   
 4.Исла –    5.Рбеза –         6.Фьнилде -       7.Гебетом -                                                                                                                                   

1.Мангуст     2.Антилопа    3.Тушканчик    4. Лиса   5.Зебра  6.Дельфин
[bookmark: _GoBack]	7.Бегемот
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